

嫦娥五号月壤样品在泰国展出

点燃泰民众航天热情

巨大的月球模型一侧，模拟月表的凹凸地面上左右放置着返回舱和着陆器模型，居中的玻璃展柜内，名为“明月照我还”的嫦娥五号月壤样品360度缓缓旋转，让围拢过来的参观民众一睹为快。

7月22日至28日，“2024泰国未来科学力量展览会”在泰国诗丽吉王后国家会议中心举行。在展览会上，泰国国家天文研究所专为来自中国的嫦娥五号月壤样品布置了展台，吸引了大量泰国民众前来参观。

本次展出的月壤样品包括外壳和月壤两部分，整体宽17厘米、高22.89厘米。重75毫克的月壤被存放在直径22毫米的球形空间内，该球形空间外围是对拼球造型的放大镜和梯形底座。样品外壳相关数据和造型各有其寓意。

前来参观的77岁曼谷市民威集达告诉新华社记者，自己是从电视和网络新闻上得知嫦娥五号月壤样品展出消

息的。

“我没办法自己去(月球上)实地感受，现在有月球探测器采集到的样品展出，这样的机会不容错过。”威集达用“惊奇”来形容对月壤样品的印象，她在观看实物之余还认真阅读展板上有关中国探月工程、月壤采集过程等科普介绍。

同样惊叹于月壤之奇的还有来自曼谷一家国际学校的学生丹亚，不满8岁的他在母亲陪伴下前来观展。“它看上去不像土壤，倒更像沙子，但颜色又和一般沙子不一样，我从没有见过！”即将上小学二年级的丹亚大胆畅想，等到未来技术进一步发展，登月就像坐飞机一样容易的时候，自己就能去月球亲眼看一看。

泰国国家天文研究所所长沙兰在展览会期间接受新华社记者采访时表示，本次展出广受关注，尤其受到青少年群体欢迎，他们大多是第一次这么近距离

地观察来自月球的样品。“相信很多年青一代会因此受到启发，感受到科学、天文学的魅力。我们希望能激励他们向未来成为科学家、工程师的目标努力。”沙兰说。

“2024泰国未来科学力量展览会”由泰国高等教育、科研和创新部主办，致力于提升泰国民众对科学、技术以及创新的热情和认识。据沙兰介绍，本次展出的嫦娥五号月壤样品由中国国家航天局出借给泰方展出一周，是首次亮相泰国。

2023年10月，在阿塞拜疆召开的第74届国际宇航大会上，中国宣布嫦娥五号月球科研样品将面向国际开放申请，欢迎各国科学家共同研究，共享成果。

“我们也在申请一些嫦娥五号带回的样品，希望用泰国的技术分析和研究，以便将来设计出自己的仪器送往月球。”沙兰表示，他相信与中国合作有助

于泰国的能力建设，从而使泰国空间技术进一步接轨世界领先水平。

今年4月，中国国家航天局与泰国高等教育、科研和创新部在北京共同签署了关于探索与和平利用外层空间合作的谅解备忘录和国际月球科研站合作的谅解备忘录。嫦娥七号任务已遴选搭载泰国研制的“全球空间天气监测”装置，用于从月球视角观测宇宙辐射和空间天气，这将是泰国科学仪器首次从绕地轨道进入深空。

“我很自豪，我们国家也迈出探索太空的关键一步……下一次或许可以去火星。”16岁的钦那巴是来自泰国北柳府的一名高一年级学生，他与同学们一起组团前来一睹月壤“真容”。

这次参观也为钦那巴带来新的灵感和方向。“高中毕业之后，我想去学与空间技术相关的专业。”他告诉记者，希望能为航天相关领域的发展贡献自己的力量。(据新华社曼谷7月28日电)



直击奥运

首金得主：未来“从零开始”

据新华社巴黎7月27日电 27日，在巴黎奥运会10米气步枪混合团体金牌赛中，中国组合黄雨婷/盛李豪夺得本届奥运会首金。赛后黄雨婷接受采访时淡定地说，(首金)对自己来说只是一个结果、一份荣誉，自己非常荣幸地接受它，未来的比赛，还是要“从零开始”。

面对首金，19岁的盛李豪与17岁的黄雨婷一样，显得格外从容。“我在比赛中坚持做了自己应该做的，就有了这个结果。”他说。

但比赛并不是一帆风顺，双方你来我往，比分胶着。在打完第12轮后，中国队以14:10领先，中国队使用了暂停。随后，韩国选手发挥出色，继续缩小了分差。

此时，两位小将展现了其出色的临场调整能力。盛李豪回忆道：“最后比分被追得很紧的情况下，我其实不是特别在意比分。主要是需要稳定住自己的状态，做好自己该做的事情就好了。”黄雨婷则表示自己当时心里非常紧张：“我在心里不停地告诉自己，将注意力投入到动作中，给自己好的心理暗示。”

在东京奥运会上，盛李豪曾收获男子10米气步枪银牌。遗憾之后，盛李豪一步一个脚印，不断锤炼

自己，“第一次参加奥运会非常紧张，那时候自己的思想和技术都不成熟。但每次比赛后都有去总结，发现自身的不足，让自己变得更好”。

2022年，黄雨婷在国际赛场上崭露头角。杭州亚运会上她夺得女子10米气步枪团体、个人和10米气步枪混合团体冠军，一举成为“三冠王”。

不到两个月，黄雨婷就将迎来自己的18岁生日。面对未来，第一次参加奥运会的黄雨婷表示：“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果，当然也是一个新的开始。面对马上到来的18岁，我希望依然能够不忘初心，老老实实地去做好自己的事情，然后完成好每天的训练。”

40年前，在洛杉矶奥运会上，男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后，女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”，国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任王炼表示：“我们现在看待奥运金牌的感受，跟几十年前大不一样了，这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁达，也是新时代带给他们的。”



男子10米气手枪： 中国选手谢瑜夺冠

7月28日，谢瑜在夺冠后庆祝。

当天，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中，中国选手谢瑜夺冠。24岁的谢瑜来自贵州省毕节市纳雍县，在2023年世界射击锦标赛上获得男子50米手枪慢射冠军，2024年射击世界杯(阿塞拜疆巴库站)摘得男子10米气手枪金牌。

新华社记者 赵丁喆 摄

金霖拍卖公告

我公司接受委托，定于2024年8月9日10时在我公司五楼拍卖厅，依法定程序公开拍卖：位于平顶山市开源路8号院(建设路与开源路交叉口东南角)门面房5年期租赁权，建筑面积190.1平方米、保证金2万元。

标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知，请到我公司咨询、报名，竞买人资格审核合格后方可参与竞拍。

报名截止时间：2024年8月2

日17时(以保证金到达指定账户为准，逾期到达的，不接受报名)

标的展示时间：自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点：标的物所在地

联系电话：0375-2885588

15836999999

公司地址：平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址：www.hnjlp.com

河南省金霖拍卖有限责任公司

(中国拍卖行业AA企业)

2024年7月29日